

ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА! ДОБИВАЙТЕСЬ НЕУКЛОННОГО РОСТА ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА И ЭФФЕКТИВНОСТИ ПРОИЗВОДСТВА, УВЕЛИЧЕНИЯ ВЫПУСКА ПРОДУКЦИИ ВЫСОКОГО КАЧЕСТВА!

(Их Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1976 года).

## НА 7 ДНЕЙ РАНЬШЕ СРОКА

Коллектив теплоэлектроцентрали сланцевперерабатывающего завода «Сланцы» достиг новых успехов в предмайском социалистическом соревновании: на семь дней раньше срока завершил план четырех месяцев по выработке электрической энергии. С начала года к 23 апреля выработано 7.500.000 киловатт-часов сверхплановой электроэнергии. В первом квартале себестоимость продукции снижена на 83.423 рубля.

Хороших трудовых успехов в предмайском соревновании

## ПЕРВЫЙ УСПЕХ

В этом году строители Сланцев и Кохтла-Ярве заключили договор на социалистическое соревнование. Коллектив СУ-322 нашего треста соревнуется с эстонским разрезо-строительным управлением № 5, а наша бригада вызывала на трудовое соперничество бригаду строителей-монтажников, которой руководит Карон-Калья.

Позади первый квартал. Делегация СУ-322 выезжала в Кохтла-Ярве для подведения итогов соревнования. Сравнивались многие показатели трудовой деятельности коллектиvos, а в результате выяснилось, что сланцевчане работали лучше. Им и было вручено переходящее Красное знамя.

Успех сопутствовал и нашей бригаде, сумевшей победить по четырем основным пунктам. Мы получили переходящий приз.

С. ПЕТРОВ,  
бригадир каменщиков СУ-322.

## Трудовая слава

## ЦЕЛЬ — МИЛЛИОН КИЛОМЕТРОВ

В пассажирском автопредприятии коммунист Борис Александрович Потапов работает с 1960 года. За добросовестный и безупречный труд ему присвоено звание ударника коммунистического труда. Он награжден знаком «За работу без аварий».

Б. А. Потапов принимает активное участие в общественной жизни коллектива, в воспитании молодых водителей, с которыми постоянно делится своим богатым производственным опытом, учит бережному отношению к технике. Борис Александрович возглавляет бригаду шоферов автобусов «ЛАЗ».

Со сменщиком Василием Ивановичем Ивановым Потапов довел пробег своего автобуса без капитального ремонта до 800 тысяч километров. Свое обязательство шоферы выполнили, сэкономив при этом запасных частей, автопокрышек более чем на тысячу рублей. Водители не имеют ни одного нарекания со стороны пассажиров, ни одного нарушения правил движения.

В этом году экипаж получил новый автобус «Турист». Шоферы взяли обязательство довести пробег машины без капитального ремонта до миллиона километров.

За высокие показатели в социалистическом соревновании Б. А. Потапов премирован путевкой в Болгарию.

П. АНТОНОВ,  
заместитель начальника пас-  
сажирского автопредприятия.

## ИЗВЕЩЕНИЕ о созыве шестой сессии Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся (XV созыва)

Рекомендуемая повестка дня: 1. Об усилении охраны социалистической собственности и бережливости на предприятиях и в совхозах района в свете требований XXV съезда КПСС. 2. Отчет о работе постоянной комиссии по транспорту, дорожному строительству и связи. 3. Информация о ходе выполнения решения городского Совета «О состоянии и мерах улучшения капитального строительства в совхозах района» от 25 октября 1973 года 3-й сессии (XIV созыва). 4. Сообщение депутата избирательного округа № 71 В. П. Лупандина о выполнении им депутатских обязанностей, решений и поручений Совета и его органов.

Сессия созывается 29 апреля 1976 года в 14 часов в малом зале Дворца культуры завода «Сланцы».

Исполнительный комитет.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета депутатов трудящихся

№ 85 (6680)

Среда, 28 апреля 1976 года

Год издания 33-й  
Цена 2 коп.

## ПОБЕДИТЕЛИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

по району на 103 процента, в том числе собственными силами — на 113 процентов.

План перевозок народнохозяйственных грузов железнодорожным транспортом выполнен на 104,8 процента.

План товарооборота выполнен на 101,9 процента.

Успешно справились с выполнением плановых заданий квартала по основным технико-экономическим показателям производственного объединение по добыче сланца «Ленинградсланец», лесокомбинат, пех майоликовых изделий завода имени Ломоносова, мхлесхоз, Северо-Западное СМУ треста «Коксохиммонтаж» (начальник З. М. Шульман, секретарь партийной организации С. И. Бойцова, председатель постройкома М. Г. Шалаев, секретарь комсомольской организации М. Кудрявцев).

План квартала по объему производства выполнен на 101 процент. Дополнительно выпущено продукции сверх плана на 352 тысячи рублей, а сверхплановая реализация ее составила 527 тысяч рублей. План производительности труда выполнен на 100 процентов.

Однако по итогам работы квартала промышленность города не обеспечила увеличения темпов роста к тому же периоду прошлого года. По выпуску продукции темпы составили 98,6 процента, реализации — 98,4 процента, производительности труда — 99,6 процента.

План производства товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода выполнен на 104,5 процента при темпах роста 14 процентов. Сверх плана их произведено на 25.900 рублей, что соответствует принятым на этот год обязательствам.

### ПОСТАНОВИЛИ:

#### ПО ПРОМЫШЛЕННЫМ ПРЕДПРИЯТИЯМ ПЕРВОЙ ГРУППЫ ПРИСУДИТЬ:

Первое место с вручением переходящего Красного знамени городского комитета КПСС, исполнкома городского Совета депутатов трудящихся и горкома ВЛКСМ — коллективу производственного объединения по добыче сланца «Ленинградсланец» (начальник Н. П. Кожевников, секретарь партийной организации Н. В. Николаев, председатель месткома профсоюза Л. Н. Петрова, секретарь комсомольской организации В. Нагин).

Коллектив выполнил план производства валовой продукции на 102 процента при темпах роста 13 процентов, реализации — на 104 процента, производительности труда — на 100 процентов при темпах роста 17 процентов.

Второе место — коллектику горнолизинга (директор П. И. Андреев, секретарь партийной организации Л. А. Калмыков, председатель завкома А. Н. Дубова, секретарь комсомольской организации М. Громова).

Коллектив выполнил план производства валовой продукции на 102 процента при темпах роста 2 процента, реализации — на 101 процент, производительности труда — на 102 процента при темпах роста 6 процентов.

Третье место — коллектику производственного объединения по добыче сланца «Ленинградсланец» (директор В. П. Рябцев, секретарь парткома Е. Я. Ткаченко, председатель теркома профсоюза А. И. Петров, секретарь комитета ВЛКСМ В. Галанов).

Коллектив объединения выполнил план производства валовой продукции на 103 процента при темпах роста 2 процента, реализации — на 103 процента, производительности труда — на 102 процента при темпах роста 4 процента.

Второе место — коллектику лесокомбината (директор Ю. Г. Цветков, секретарь партийной организации С. А. Королькова, председатель завкома профсоюза С. В. Сергеев, секретарь комсомольской организации Н. Кондратьев).

Коллектив комбината выполнил план производства валовой продукции на 113 процентов при темпах роста 24 процента, реализации — на 102 процента, производительности труда — на 115 процентов при темпах роста 21 процент.

Коллектив выполнил план продажи молока на 101 процент при темпах роста 6 процентов, мяса — на 188 процентов. Среднесуточный привес молодняка крупного рогатого

скота составил 491 грамм при плане 464 грамма.

#### ПО СТРОИТЕЛЬНЫМ ОРГАНИЗАЦИЯМ ПРИСУДИТЬ:

Первое место с вручением переходящего Красного знамени городского комитета КПСС, исполнкома городского Совета депутатов трудящихся и горкома ВЛКСМ — коллективу Северо-Западного строительно-монтажного управления треста «Коксохиммонтаж» (начальник З. М. Шульман, секретарь партийной организации С. И. Бойцова, председатель постройкома М. Г. Шалаев, секретарь комсомольской организации М. Кудрявцев).

Коллектив выполнил план строительно-монтажных работ на 133,2 процента, производительность труда — на 100,2 процента при темпах роста 2,6 процента.

#### ПО ПРЕДПРИЯТИЯМ ТРАНСПОРТА ПРИСУДИТЬ:

Первое место с вручением переходящего Красного знамени городского комитета КПСС, исполнкома городского Совета депутатов трудящихся и горкома ВЛКСМ — коллективу погрузочно-транспортного управления производственного объединения по добыче сланца «Ленинградсланец» (начальник Н. П. Кожевников, секретарь партийной организации Н. В. Николаев, председатель месткома профсоюза Л. Н. Петрова, секретарь комсомольской организации В. Нагин).

План объема перевозок выполнен на 104,8 процента, грузооборота — на 104,8 процента, производительности труда — на 106,3 процента.

#### В СФЕРЕ ОБСЛУЖИВАНИЯ ПРИСУДИТЬ:

Первое место с вручением переходящего Красного знамени городского комитета КПСС, исполнкома городского Совета депутатов трудящихся и горкома ВЛКСМ — коллективу комбината общественного питания (директор Г. И. Факторович, секретарь партийной организации Л. А. Овчинников, председатель месткома профсоюза Л. А. Митрофанова, секретарь комсомольской организации С. Захарова).

План квартала по розничной торговле выполнен на 105,6 процента.

#### ПО ДОМОУПРАВЛЕНИЯМ ПРИСУДИТЬ:

Первое место с вручением переходящего Красного знамени городского комитета КПСС, исполнкома городского Совета депутатов трудящихся и горкома ВЛКСМ — коллективу дома управления № 1 коммунального хозяйства горисполкома (домоуправа А. М. Туманова, секретарь партийной организации Г. А. Зайцев, председатель профгруппы И. П. Петрушкин).

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

□  
НАВИГАЦИЯ ОТКРЫТА

**ГОРЬКИЙ.** Волжскую навигацию по традиции открыл флагман речного флота страны — дизель-электроход «Ленин». Он отправился в первый рабочий рейс по маршруту Горький — Астрахань. Около 50 миллионов пассажиров обслуживают речники в этом году. На Волге появятся комфортабельные теплоходы, на которых одновременно могут отдыхать 400 туристов. Первенец этой серии — четырехпалубное судно «Валерий Куйбышев» — уже готово к рейсу.

## ВИХРЬ БЕРЕЖЕТ РЫБУ

**САЛЬЯНЫ** (Азербайджанская ССР). Производственные испытания рыбозаводной вихревой камеры завершены на реке Куре. Эта оригинальная конструкция, разработанная учеными Азербайджана, предотвращает гибель молоди рыб в водозаборных сооружениях. Камера, устанавливаемая в начале оросительного канала, улавливает молодь и с помощью вихревых потоков отводит ее в источник орошения.

## ШТУРМ ЗАОБЛАЧНЫХ ВЫСОТ

**ВУКТЫЛ** (Коми АССР). Мощные взрывы в последний раз прогремели на тысячеметровой высоте в горах приполярного Урала. У конечной точки сооружения труднейшего участка газопровода «Пунга — Вуктыл — Ухта — Торжок» в крепких гранитных породах подготовлено надежное русло для труб диаметром 1.420 миллиметров. В практике строительства газопроводов штурм заоблачных высот в приполярных условиях ведется впервые.

## ОГНЕННЫЙ ПОЧЕРК «ДЕВЯТКИ»

**КРИВОЙ РОГ** (Днепропетровская область). Десятичасовая с начала пуска плавка проведена на самой крупной в мире девятой доменной печи металлургического завода имени В. И. Ленина. В короткий срок — за год и четыре месяца — криворожцы освоили сложнейшие машины и механизмы уникального агрегата. За это время выплавлено более 3,5 миллиона тонн чугуна. Его качество полностью соответствует высоким проектным нормативам.

## НЕФТЬ «ВТОРОГО» ЯРУСА

**ДОЛИНА** (Ивано-Франковская область). Достигнута проектная глубина скважины — 6 тысяч метров. На месяц раньше срока этого результата добился коллектив проходчиков недр, возглавляемый М. А. Гринчеко из долинского территориального управления буровых работ производственного объединения «Укрнефть». Одна из самых глубоких в стране скважин вскрыла перспективные нефтеносные горизонты. Она подтвердила прогнозы геологов о существовании второго «яруса» залежной нефти и газа прикарпатских месторождений, считавшихся истищенными. Наступление на глубины недр продолжается.

## ПО НАКАЗАМ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

**ПЯРНУ** (Эстонская ССР). Выполнен наказ избирателей — жителей небольшого поселка Яагуни. Здесь открылась новая больница, построенная на кооперированные средства колхозов, расположенных на территории Халингского сельсовета. Перед выборами в местные Советы республики, проходившими в минувшем году, избиратели дали кандидатам в депутаты более пятидесяти наказов. Около двухсот из них уже выполнены.

(По сообщениям корреспондентов ТАСС)

## Решения XXV съезда КПСС — в жизнь!

## ЧТОБЫ ДАТЬ НАСТРОЙ

К этому собранию коммунисты завода «Сланцы» готовились особенно тщательно. Предстояло, исходя из решений XXV съезда КПСС, наметить четкую программу действий на длительный срок, найти пути, позволяющие резко повысить эффективность производства и качество продукции, поднять роль в этом организаторской и идеиной воспитательной работы.

С докладом «Об итогах работы XXV съезда КПСС и задачах, стоящих перед партийной организацией сланцеверабатывающего завода «Сланцы» выступил второй секретарь горкома партии **Л. И. Бурин**. Докладчик отметил, что за последние годы заметно повысилась роль парткома, цеховых партийных организаций предприятия в решении хозяйственных вопросов, в борьбе за рост производительности труда, улучшение качества продукции, в организации социалистического соревнования.

Интересным в этом плане было выступление председателя заводского комитета профсоюза **А. П. Буглиниой**. Назвав цифры участников различных форм соревнования за досрочное выполнение плана и социалистических обязательств первого года 10-й пятилетки, она сказала:

— На заводе работают 1.439 ударников коммунистического труда. Четырем цехам, трем сменам, трем бригадам и трем участникам присвоено звание «Коллектив коммунистического труда». Они наша опора в социалистическом соревновании, наши маяки. Их обязательства должны качественно отличаться от других. Пока же этого сказать нельзя. Есть случаи, когда коллективы коммунистического труда принимают неизмененные обязательства, зная, что они сумеют значительно перекрыть их.

Выступающая привела такой пример. Коллектив установки первичной ректификации ароматических углеводородов взялся дать сверх плана в 1976 году 500 тонн газобензина. Фактически же только за первый квартал получено 600 тонн сверхплановой продукции. Аналогичные обязательства взяли коллективы установок пиролиза и ректификации ароматических углеводородов и по производству битума. Такие заниженные обязательства отразились на общезаводских. Теперь их нужно еще раз пересматривать, ибо прежние не дают соответствующего настроя в борьбе за повышение производительности труда, эффективности производства.

Чтобы дать этот настрой, необходимо день ото дня повышать силу партийного влияния на все стороны жизни коллектива. Об этом говорил секретарь парткома завода **Н. Ф. Нечаев**.

— Ответственные рубежи необходимо взять нам в первом году 10-й пятилетки, — сказал он. — Предстоит добиться такого положения, чтобы борьба за выполнение государственного плана и социалистических обязательств стала личной потребностью каждого рабочего, специалиста и служащего. И в этом главная роль отводится цеховым партийным организациям, каждому коммунисту.

**ВЫШЕЛ** в свет первый том трехтомного научного труда «Борьба идей в современном мире», посвященного коренным проблемам современной идеологической борьбы. Авторы подчеркивают, что непримиримость буржуазной и социалистической идеологии — важнейшая особенность духовной жизни общества в эпоху перехода от капитализма к социализму, определяемая не коньюнктурными обстоятельствами, а наиболее общими тенденциями современного развития, антагонизмом классовых интересов пролетариата и буржуазии.

В книге рассматриваются особенности идеологической борьбы в современную эпоху, подвергаются убедительной критике взгляды антикоммунистов по коренным проблемам научно-технической революции, их концепции «теоретического плюрализма», милитаризма, «технотронной революции», «постиндустриального общества», национализма, расизма, социал-реформизма, маоизма. Таким образом, уже в первом томе трехтомника — «Основные линии и коренные проблемы идеологической борьбы» содержится оценка ряда важнейших идейных позиций тех сил, которые ныне пытаются про-

мысль, высказанную Н. Ф. Нечаевым, поддержал секретарь партийной организации цеха КИП и **А. Я. Нидошапа**. Он отметил, что коммунисты цеха постоянно держат под контролем производственные вопросы, выполнение планов внедрения новой техники. На партийных собраниях заслушивали отчеты руководителей цеха, коммунистов, отвечающих за внедрение новых схем и средств автоматики. На одном из собраний слушали отчет цехового комитета профсоюза об организации социалистического соревнования. Все это дало положительные результаты. Коллектив цеха в предсезонном соревновании среди вспомогательных цехов занял первое место.

Заместитель начальника ремонтно-механического цеха **А. А. Авдеев** заострил внимание присутствующих на медленном внедрении централизации ремонтной службы. Коммунист рассказал о том, что делает партийная организация цеха для создания в коллективе здорового психологического климата, для того, чтобы работа каждого, всего коллектива была творческой.

Электролесарь строительно-монтажного участка **В. В. Михайлов** сообщил, что предпринимается коммунистами цеха для снижения потерь рабочего времени, повышения эффективности труда.

**В. Н. Баранов**, старший оператор газогенераторного цеха, заметил, что партийная организация их цеха оказывает большое влияние на хозяйственную деятельность администрации, профсоюзную жизнь, внедрение предложений, внесенных техническими специалистами цеха в свои личные творческие планы. Он сказал, что коммунисты цеха подают пример ударного труда беспартийным рабочим.

Коммунист **А. К. Яровов**, мастер цеха камерных печей, говорил о больших резервах, кроющихся в деятельности цеховых партийных и комсомольских организаций в системе партийного и комсомольского просвещения. Сейчас очень важно, сказал он, донести решения и идеи съезда до каждого рабочего, что работать с людьми надо, учитывая их индивидуальные способности, не «вообще», а исходя из особенностей характера того или иного рабочего.

Собрание приняло постановление, в котором нашли отражения все высказанные коммунистами замечания и предложения.

Коммунисты сланцеверабатывающего завода «Сланцы» направили в адрес Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Генеральному секретарю тов. Брежневу **Л. И. письмо**, в котором заверили партию, что коммунисты, трудящиеся завода, сделают все для осуществления масштабных решений XXV съезда Коммунистической партии Советского Союза.

А. БЕДОВА.

## ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

## ОБ ИСПОЛНЕНИИ БЮДЖЕТА ГОРОДА

Исполком Сланцевского городского Совета депутатов тружеников заслушал и обсудил информацию заведующей горфинотделом **Л. П. Ведяхиной** об исполнении бюджета города за первый квартал 1976 года.

Отмечено, что в целом бюджет выполнен по доходам на 102,5 и по расходам — на 93,2 процента к уточненному плану. Поступило государственных доходов 103,3 процента к плану. С превышением выполнены налог с оборота, лесной доход, платежи из прибыли торговли и промышленности и т. д.

В то же время заводы «Сланцы» и кирпичный, комбинат «Стройдеталь» и другие предприятия в первом квартале нынешнего года работу ухудшили. В результате подлежат возврату из бюджета по перерасчету за первый квартал около 70 тысяч рублей. Это отрицательно скажется на выполнении плана государственных доходов во втором квартале года.

План поступлений не выполнен по девяти из 27 доходных источников по бюджету. Зрелищные предприятия недодали бюджету 8,5 тысячи рублей налога от демонстрации кинофильмов. Поступление этого дохода по сравнению с уровнем соответствующего периода прошлого года сократилось на 5 тысяч рублей. При выполнении плана товарооборота на 100,6 процента райпо перерасходовал издержек обращения на 11,8 тысячи рублей и недодал бюджету 3,3 тысячи рублей подоходного налога с прибыли. Механизированная прачечная управления коммунального хозяйства горисполкома план стирки белья выполнила лишь на 60 процентов, что обусловило тяжелое финансовое состояние предприятия.

Платежная дисциплина по расчетам с бюджетом остается неудовлетворительной. В первом квартале после установления срока поступило 19 процентов всех платежей. По-прежнему хуже всех рассчитываются с бюджетом Северо-Западное СМУ треста «Коксогиммонтаж», комбинат «Стройдеталь» и строительный трест № 63. Эти предприятия понесли непроизводительные расходы 6,1 тысячи рублей в виде уплаты пеней за задержку платежей в бюджет.

Бюджеты сельских Советов выполнены по доходам на 108,5 и по расходам — на 101,7 процента.

По обсужденному вопросу исполнком принял решение.

## КНИГА ОБ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ БОРЬБЕ

## ЗАЧНАЯ ШКОЛА ПРОПАГАНДИСТА

тиводействовать развитию мирового революционного процесса.

Авторы оправданно уделяют значительное внимание показу успехов стратегии мира, осуществляемой КПСС, братскими партиями в соответствии с решениями XXV съезда КПСС, Программой мира, выражающей чаяния всех сил, противостоящих стремлениям реакции развязать мировую ракетно-ядерную войну. Борьба за мир является органическим элементом борьбы за социализм, за торжество коммунистических идей, стратегической линии советской внешней политики.

В итоге тщательного анализа проблемы борьбы за предотвращение мировой войны авторы делают вывод о том, что нельзя забывать мудрые слова В. И. Ленина: «Лиць после того, как пролетариат обезоружит буржуазию, он может, не изменяя своей всемирно-исторической задачи, выбросить на слом всякие вообще оружие, и пролетариат, несомненно, сделает это, но только тогда,

когда страны империализма наращивают вооружение собственной линии в борьбе за господствующее положение в системе капитализма. Сионистская идеология имеет фашистский характер. Еврейская буржуазия выступает с претензией на гегемонистское положение в мире. Деятельность международного сионизма во всех его формах приобретает при всесторонней поддержке других реакционных сил весьма внушительный размах. Эти вы

воды советских исследователей реакционной сущности сионизма четко сформулированы в рецензируемой книге. Авторы совершенно обоснованно указывают на необходимость активизации идейного разоблачения сионизма.

Новым в характеристике маоизма авторами книги является меткое указание на значительное влияние ляпмен-пролетариата на идеологию и политику маоизма.

Книга «Борьба идей в современном мире» является ценным пособием для пропагандистов, всех читателей в глубоком изучении основных проблем современной идеологической борьбы.

А. РОМАНЕНКО, кандидат исторических наук.

## Животноводство — фронт ударный

## ОСНОВА ВЫСОКИХ УДОЕВ

В последнее время в животноводстве происходят большие изменения. Идет процесс специализации и концентрации его отдельных отраслей, комплексно механизируются фермы. Все эти перемены характерны и для нашей фирмы «Родина».

За последние годы в районе проведена большая работа по перевороту животноводства на промышленную основу. Построен ряд крупных животноводческих ферм и комплексов, реконструируются старые дворы. На всех молочно-товарных фермах внедрена передовая технология доения коров, механизированы основные трудоемкие работы. Из года в год улучшается породный состав стада. Все это замечательные перемены.

Однако продуктивность молочного стада увеличивается очень медленно. И более того: в прошлом году в районе удои от каждой коровы снизились на 130 килограммов молока по сравнению с 1974 годом. Особенно большое отставание в развитии молочного животноводства в совхозах «Родина» — 243 килограмма и «Старопольский» — 183 килограмма. А все вместе взятое привело к тому, что годовой план по валовому производству молока фирма «Родина» не выполнила на 444 тонны. Государству не продаю согласно плану поставок 85 тонн молока.

Не радуют пока и итоги работы в нынешнем году. Отставание за первый квартал по фирме хотя и не столь велико (—14 килограммов), но это вызывает законную тревогу: ведь в этом году мы должны увеличить надои на фуржную корову на 230 килограммов молока. По-прежнему в хозяйствах не выполняется план по привесам молодняка, из-за низкой упитанности он передерживается в совхозах.

Каковы же основные причины всех этих недостатков? О некоторых из них уже не раз шла речь в «Знамени труда». Это и слабая организаторская работа в хозяйствах по развитию животноводства, улучшению племенной работы и воспроизводству стада, и безответственность отдельных руководителей среднего и низшего звена за порученное дело, низкая трудовая и исполнительская дисциплина и т. д. Но все-таки главная причина — слабая кормовая база.

Цех растениеводства пока еще не удовлетворяет требованиям животноводства. Достаточно сказать, что в зимовку 1975 — 1976 годов мы вошли с обеспеченностью кормами собственного производства по кормовым единицам всего на 51 процент, в том числе по грубым кормам — на 78 процентов, сочным — 43 и сенажу — на 68 процентов. А в совхозе «Сланцев-

ский», главной отраслью которого является животноводство, обеспеченность кормами составила всего 38 процентов. Особенно трудное положение сложилось с заготовкой сочных кормов (силос, корнеплоды).

Не удовлетворяет животноводов и качество заготовляемых кормов. В общем кормовом балансе занимает значительное место сено. Оно, особенно из злаковых трав, обладает высокой питательностью. Для поддержания должного его качества необходимо уборка сена в лучшие агротехнические сроки. Задержка снижает количество кормовых единиц и белка на 30 и более процентов. Это хорошо знают все агрономы, однако именно из-за несоблюдения сроков в 1975 году сена плохого качества заготовлено в районе 47 процентов, а высокого — только 17 процентов.

Опыт показывает, что злаковые или бобовые травы, заложенные на силос, являются хорошим кормом для крупного рогатого скота, поскольку в нем сохраняется большая часть листьев. При силосовании сохраняется на 15—20 процентов больше протеина, почти в 10 раз больше каротина. Однако при срыве сроков силосования трава грубеет, растут потери питательных веществ, в результате снижается качество силоса. Именно по этой причине 47 процентов всего заготовленного в районе в прошлом году силоса были некачественными, особенно из-за содержания в нем масляной кислоты.

Эти и другие причины усложнили нынешнюю зимовку скота. Кормовой недостаток особенно резко ощущается сейчас, когда происходит основной растел коров и нетелей. Ведь только в четвертом квартале минувшего года и первом нынешнего в совхозах фирмы «Родина» отелилось 3.042 коровы и 920 нетелей, что составляет 55 процентов всего молочного стада. Казалось, только бы и получать в это время высокие удои. Но вот тут-то и дала себя знать слабая кормовая база. Животные сейчас в среднем получают по 4—6 кормовых единиц в сутки, а необходимо давать минимум 8.

Заканчивается трудная зимовка скота. Впереди пастбищный период и лето — пора заготовки кормов на будущую зимовку. Надо стремиться не повторить ошибок прошлого лета. Ведь полноценный кормовой район — элементарное требование современного высоко-продуктивного животноводства.

**В. ДМИТРИЕВА,**  
зам. генерального директора  
фирмы «Родина» по животноводству.

**Ю. ЩЕРБАКОВ,**  
главный ветврач фирмы «Родина».

На концерт в клуб «Шахтер» я шла с некоторым предубеждением. Программа отчетного концерта рассчитана на 90 минут, и думалось, смогут ли самодеятельные артисты сделать так, чтобы все это время зрителям было интересно? Но после первых же номеров все сомнения исчезли.

Много находок в репертуаре танцевального коллектива. Но особенное впечатление производит «Танец с платками». Он несложен по рисунку, но очень изящен и красочен. Руководитель коллектива Л. А. Лебедева уже 6 лет работает с девушками. Это и учащиеся школ города, студенты техникума, рабочие регенеративного завода.

Вячеслав Малоштанов постоянный участник самодеятельности клуба «Шахтер». Судя его привел любовь к песне. Хотелось петь не только для себя, но и для других, донести до слушателей красоту человеческих чувств. И это ему удается. Никого не оставляют равнодушным песни М. Таривердиева, А. Пахмутовой, А. Островского в его исполнении.

С. Окорокова работает на шахте «Ленинградская». Очень

## Ваш свободный час

### РУКОПЛЕЩЕТ ЗАЛ

любит современные народные и лирические песни советских композиторов. После исполнения песни композитора Е. Птичкина «Горька ягода» ее долго не отпускали зрители.

А вот фамилия Бураченко в программе упоминалась трижды. Это братья: старший Анатолий увлекается театральным искусством — читает фельетоны и играет в сценах: средний Владимир поет в ансамбле «Ритм», играет на гитаре, а младший Александр — танцует. У каждого свое призвание, и каждый делает свое дело отлично.

В заключение концерта выступил дипломант районного смотра самодеятельности ансамбль «Ритм». Этот коллектив был создан шесть лет назад. Кто-то из ребят уходил в армию, переходил в другие коллективы, но ансамбль не грядя своего лица, был верен своему однажды найденному стилю. И в этом большая заслуга его руководителя А. Плетцера. Музыканты стро-

го подходят к выбору своего репертуара. Отметают новомоднейшие мелодии и не гоняются за песенками «однодневками». Интересно прозвучали в исполнении ансамбля песни «Мы строим БАМ» и «Любимая», старая солдатская песня «Солдатушки», браво ребятушки.

Бессменным аккомпаниатором коллектива остается М. И. Миронова, которая работает уже 24 года в клубе «Шахтер». Завидное постыдство!

Коллектив самодеятельности часто дает концерты на шахтах города, выступает на площадках клубов и Домов культуры. Желанные гости они и на сельских сценах. Ни одно мероприятие в «Шахтере» не обходится без самодеятельных артистов.

После концерта состоялось чаепитие лучших участников самодеятельности, руководителей коллективов.

**Л. ЕЛИНА,**  
обществ. корр.



Много добрых слов в книге отзывов и предложений ателье № 1 городского комбината бытового обслуживания записано в адрес закройщицы Л. И. Бурченковой. Вот одна из таких записей: «Спасибо мастеру за мастерство, за внимание к просьбе заказчика. Лучше, пожалуй, и не скажешь».

**Фотография Любови Ивановны Бурченковой к празднику 1 Мая будет занесена на городскую Доску почета.**

**НА СНИМКЕ: Л. И. Бурченкова (в центре).**

**Фото Ю. Терентьева:**

опытных педагогов. А на производственную практику студенты разъезжаются в строительные и проектные организации нашей страны.

Прикладная геодезия — это интересная специальность. Она очень нужна народному хозяйству. Потребность в кадрах этого профиля постоянно возрастает. Многие наши выпускники работают не только в нашей стране, но и за рубежом: в экваториальной Африке, на Кубе, в странах Азии.

В Ленинградском горном институте ежегодно работают межличные подготовительные курсы. Они очень помогают абитуриенту подготовиться к вступительным экзаменам. Прием на курсы начинается с 1 июня, занятия — с 1 июля. Плата за обучение — 10 рублей. На времена занятий на подготовительных курсах иногородним предоставляется общежитие. Адрес горного института: 199026, Ленинград, Б-26, 21-я линия, дом № 2, приемная комиссия.

**В. ЗВЕРЕВИЧ,  
И. ПАНДУЛ,**  
преподаватели Ленинградского горного института.

## ПРАВОВАЯ АЗБУКА

### ТОВАРИЩЕСКИЙ СУД

Значение судов общественности в комплексе мероприятий, профилактирующих правонарушения, очень велико. Суд товарищеских остановил на грани, отделяющей проступок от преступления.

К сожалению, в своей работе председатели и члены товарищеских судов встречаются с отдельными трудностями, а порой и сами допускают погрешности. Нередко отдельные граждане выражают неудовольствие тем, что их жалобы и заявления не рассматриваются народным судом, органами прокуратуры или внутренними делами и передаются в товарищеский суд. Между тем эти органы правомочны передавать малозначительные дела и материалы на рассмотрение суда общественности. Пункт 4-й статьи восьмой Положения о товарищеских судах, утвержденного Президиумом Верховного Совета РСФСР 3 июля 1961 года, определяет право и обязанность суда общественности рассматривать такие жалобы и заявления по существу, выносить по ним решения и ставить о них в известность органы, направившие дела на рассмотрение.

Упомянутая статья 8-я Положения предоставляет товарищескому суду право возбуждать по своей инициативе дела о нарушениях, входящих в его компетенцию. До сих пор это право использовалось крайне ограниченно, а руководители отдельных предприятий, организаций, учреждений воздерживались от передачи в товарищеские суды дел о нарушениях трудовой дисциплины и других проступков на производстве. Так, например, в 1974 году товарищеский суд Сланцевского лесхоза не рассматривал ни одного дела, хотя различного рода нарушений там немало.

Сами суды не во всех случаях выдерживают установленные статьей 9-й Положения 15-дневные сроки рассмотрения дел с момента их поступления. Так, товарищеский суд ЖЭК № 2 объединения «Ленинградсланец» задержал рассмотрение дел Тишановой, Кириллова, Крыловой и Лапина. Как сказано в статье 10-й Положения, явка граждан по вызову товарищеского суда на заседание обязательна. В случае неявки суд, руководствуясь статьей 12-й Положения, вторично назначает дело к слушанию, а при повторной неявке либо слушает его заочно, либо обращается за содействием к органам власти, в частности, к организациям, направившим дело на рассмотрение.

Статья 18-я Положения устанавливает, что решения товарищеского суда являются окончательными. Так же определен порядок пересмотра дела, если решение суда противоречит его обстоятельствам или же действующему законодательству. Не прав, например, товарищеский суд при домоуправлении УКХ горисполкома, который в конце решения после слов «решение окончательное» добавляет и «обжалование не подлежит». Такая формулировка встречается нередко и противоречит Закону, она не предусмотрена Положением о товарищеских судах.

Учитывая, что не все граждане знакомы с Положением о товарищеских судах, мы сочли полезным познакомить их с рядом серьезных моментов, вытекающих из Положения и касающихся в основном процессуальных вопросов.

**Н. ЛЕБЕДЕВ,**  
председатель Сланцевского городского народного суда.

**Н. ДУБРОВИН,**  
общественный помощник прокурора.

## ВЫПУСКНИКУ 1976-го

### КТО СОСТАВЛЯЕТ КАРТЫ?

Первыми на место будущих строительных площадок приходят геодезисты. Их основная задача — инструментальная съемка и специальные расчеты, направленные на то, чтобы составить точные планы земной поверхности. Контуры, высоты и другие характеристики природных объектов берут на вооружение проектировщики и строители. Данные, полученные геодезистами, очень важны при сооружении гигантских плотин, крупных заводов, при возведении линии высоковольтных энергопередач, при прокладке шоссейных и железных дорог.

Но с завершением изысканий работа геодезиста не заканчивается. Когда развернуто строительство, он тоже — одна из главных фигур производства. С его помощью проект переносится на местность, он ведет топографический контроль. Выполнение таких разнообразных и ответственных работ требует

от геодезиста хорошей теоретической подготовки и отличного знания электронно-оптических, радиогеодезических и других приборов. Кроме этого, ему надо быть наблюдательным, выносливым, физически закаленным, ведь работать иногда приходится в труднодоступных местах тайги и тундры, на высокогорных плато, в степях и пустынях.

Все эти навыки одновременно с подготовкой общеинженерного профиля будущие геодезисты приобретают на маркшейдерском факультете Ленинградского горного института. Обучение специальности «прикладная геодезия» длится четыре года и десять месяцев.

Выпускники факультета, кроме теоретической, получают также практическую подготовку. Предусматривается большой объем учебных и производственных практик. Учебная практика проходит в Псковской области под руководством

# БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ КОМПЛЕКСУ ГТО

В исполнении горсовета состоялось совещание городского физкультурного актива, на котором был обсужден ход внедрения комплекса ГТО. Совещание открыто заместитель председателя горисполкома Г. И. Боровиков. Председатель городского комитета по физической культуре и спорту А. С. Михайлов выступил с докладом. «Итоги работы коллектива физкультуры по комплексу ГТО в зимнем сезоне и задачи на летний период».

Докладчик отметил, что в городе и районе многие партийные, профсоюзные и комсомольские организации восприняли комплекс как дело государственной важности. Создана комиссия ГТО, в состав которых вошли опытные организаторы. За прошедшие четыре года в городе и районе сдали нормы на значок ГТО свыше 14 тысяч человек. Лучших показателей в организации работы по внедрению комплекса ГТО добились коллективы физкультуры школ, сланцевского завода «Сланцы», шахты «Ленинградская», центральной районной больницы, совхоза «Родина», районного объединения «Сельхозтехника». Однако наибольшее количество сдавших нормы ГТО представляют юноши и девушки в возрасте от 10 до 18 лет. Вызывает тревогу факт, что наиболее слабо распространена сдача норм комплекса ГТО среди трудящихся от 19 до 39 лет, т. е. среди тех, кто непосредственно занят в сфере производства. Сегодня в ряде коллективов физкультуры города лишь 4—6 процентов трудящихся в возрасте 19—39 лет являются значками ГТО и около 1—2 процентов — в возрасте 40—60 лет.

По-прежнему слабо поставлена работа в ряде коллективов ДСО «Труд» (филиал швейного объединения «Маяк», шахта имени С. М. Кирова, трест № 63, Северо-Западное СМУ треста «Коксохиммонтаж», цементный и регенеративный заводы), ДСО «Спартак» (молочный и консервный заводы, хлебокомбинат, мясокомбинат, районный узел связи, автотранспортные предприятия).

в коллективах ДСО «Урожай», а также в ряде школ города и района.

Итоги зимней спартакиады показали, что многие коллективы физкультуры ДСО «Труд» и особенно ДСО «Спартак» и «Урожай» подготовительную работу к стартам зимней спартакиады начали с большим опозданием; в результате было упущено время для проведения массовых соревнований по лыжному спорту, сдачи норм комплекса ГТО.

Многие предприятия имеют хорошие базы отдыха, но плохо используют их для проведения культурного отдыха, массовых мероприятий среди трудящихся в зимний период и особенно для организации работы по комплексу ГТО. Много в городе комсомольцев, не имеющих значка ГТО. Слабо поставлена работа с молодежью призывающего и допризывающего возраста для подготовки к службе в рядах Советской Армии.

В ряде коллективов физкультуры комиссии ГТО бездействуют. Комплекс ГТО еще не стал предметом постоянной заботы партийных и профсоюзных организаций. В нашем городе в коллективах физкультуры и ДСО ежегодно десятки людей получают звание общественного инструктора, судьи по спорту, тренера, в том числе и по комплексу ГТО. Однако, как показывает практика, они к работе в учебных группах ГТО, здоровья, в спортивных секциях почти не привлекаются.

Спортивный комитет СССР принял постановление провести с 15 мая по 15 июня 1976 года Всеобщий рейд-роверку качества подготовки значков ГТО не менее чем в 10 процентах коллективов физкультуры.

Успех внедрения ГТО во многом зависит и от спортивных баз. Плохо подготовлены для организации работы по ГТО наши стадионы «Химик» и «Шахтер». А они призваны стать центрами всей спортивно-массовой работы в городе.

На собрании актива принято обращение ко всем физкультурным, комсомольским, досуговским и профсоюзным организациям.



Как только очистился от льда асфальт, выехали на свои первые тренировки велосипедисты шахты № 3, которых тренирует мастер-взрывник Николай Коротков.

Фото Ю. Терентьева.

## ПЛЕНУМ СОВЕТА ОСВОД

Состоялся очередной пленум городского совета ОСВОД, на котором были подведены итоги работы городского совета и первичных организаций за 1975 год и определены задачи на 1976-й в свете решений XXV съезда КПСС. По итогам деятельности в прошлом году городскому совету было вручено переходящее Красное знамя областного совета ОСВОД.

В. ТЮТЮКОВ,  
председатель горсовета  
ОСВОД.

Редактор Г. Г. МАНКУНИ

Газета выходит  
по вторникам, средам, четвергам,  
пятницам и субботам

ППО № 1-1 Ленуприздана гор. Сланцы, Банковская ул., д. 3. Газету набирали линотипистки Зверева А. А., Зверева Л. И., Пантелейева Г. В., верстала Скокова З. А., печатали Минина Н. С., Ковалева Т. И.

Корректоры Никифорова Н. А., Скокова Н. А.

Объявления принимаются в бухгалтерии редакции.

Стефанид Михайловне  
и Виктору Сергеевичу  
ИВАНОВЫМ

Поздравляем вас с серебряной  
свадьбой. Желаем здоровья,  
счастья.

Дети.

Нине Александровне  
и Михаилу Семеновичу  
ТРОФИМОВЫМ

Дорогие папа и мама! Поздравляем вас с серебряной свадьбой. Желаем дожить до золотой.

Тамара, Леня.

## Телевидение

### ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

СРЕДА, 28 АПРЕЛЯ.

9.30 — «Чудо-тыква». Кукольный фильм-спектакль. 10.00 — «Волны Черного моря». Фильм, 2-я серия. 11.05 — Концерт лирической песни. 14.25 — Кинопрограмма. 15.25 — «Лесная школа». 15.45 — «Охотник за браконьерами». Фильм. 17.00 — «Наука сегодня». 17.30 — Концерт. 18.15 — Концерт Академического оркестра русских народных инструментов. 18.55 — «Социалистический образ жизни и благосостояние народа». Передача 1-я. 19.45 — Тираж «Спортивного». 19.55 — «Волны Черного моря». Фильм, 3-я серия. 21.30 — «Поэт А. Огинцев». Фильм.

### ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

СРЕДА, 28 АПРЕЛЯ

18.00 — «От высокого качества работы каждого — к высокой эффективности труда коллектива». Производственное объединение имени Карла Маркса. 18.20 — Для детей. Мультфильм. 18.30 — Для детей. «По страницам передач «Ребятам о зверятах». Цв. тел. 19.00 — «Ленинград». Информационная программа. 19.20 — «Телевизионный еж». 19.40 — А. Бородин. «Князь Игорь». Спектакль Ленинградского академического театра оперы и балета имени С. М. Кирова. Пролог и 1-е действие. Цв. тел. 21.00 — «От 14 до 18». Программа для подростков и учащихся ПТУ. Цв. тел. 21.30 — А. Бородин. «Князь Игорь». Продолжение спектакля Ленинградского государственного академического театра оперы и балета имени С. М. Кирова. 2-е и 3-е действия. Цв. тел. 23.00 — Новости. Цв. тел.

### ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

СРЕДА, 28 АПРЕЛЯ

8.55 — Программа передач. 11.35 — «Тайна на веках». Документальный фильм. 12.00 — Художественный фильм «Люди и манекены». 1-я серия. 13.15 — «10 минут по Советскому Союзу»: «Книга для всех». 13.25 — 14.00 — «Это непрестанное беспокойство». Музыкальный фильм. 15.20 — Вечерняя программа. 17.00 — «Телешкола». 17.30 — «Школа гитары». 18.00 — Новости. 18.10 — «Актуальная камера» (на русск. яз.). 18.25 — Реклама. 18.30 — «Молодежная студия». Апрель. 19.00 — «Ведем счет». 19.45 — «Юпитер». 20.30 — «Актуальная камера». 21.30 — «Час в Тарту». 22.30 — «Театральная реплика». 23.00 — 23.25 — «Поют артисты польской и югославской эстрады». Музыкальный фильм.

## Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 28 апреля — «Тревоги осеннего дня». Начало в 17, 19, 21 час. Для детей. «Точка, точка, запятая». Начало в 15 часов.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 28 апреля — новая цветная кинокомедия «Вычислительное счастье». Начало в 10, 12, 14, 16, 18.20, 20.10, 22 часа. 29 апреля — новый художественный фильм «Горожане». Начало в 10, 11.50, 14.20, 18.15, 20.10, 22 часа. Для детей. Сборник мультфильмов. Начало в 16 час. 10 мин.

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., д. 3. ТЕЛЕФОНЫ:

отв. секретарь — 2-17-85, отдел промышленности — 2-16-65, отдел  
свой работы — 2-23-65, отдел информации, молодежная редакция

Объявления принимаются в бухгалтерии редакции.

На предприятиях объединения «Ленинградсланец» 10 мая 1976 года заканчивается перерегистрация трудящихся, стоящих на очереди для получения жилья. Справка с места жительства обязательна. Трудящиеся, которые не прошли перерегистрацию, будут сняты с очереди на получение жилья.

Администрация.

## ПОГРУЗОЧНО-ТРАНСПОРТНОЕ УПРАВЛЕНИЕ ЛПО «ЛЕНИНГРАДСЛАНЕЦ»

### ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМ

#### НА КУРСЫ ПОМОЩНИКОВ МАШИНИСТОВ ЛОКОМОТИВА

Принимаются мужчины, уволенные в запас из рядов Советской Армии, с образованием 8—10 классов. Срок обучения 4 месяца.

Обращаться в отдел кадров ПТУ, телефон № 53-526. 3—2

СУОР-259

### СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

для работы в городе Сланцы

КРОВЕЛЬЩИКИ,  
ЖЕСТЯНЩИКИ,  
КОЛЕРЩИКИ,  
РАБОЧИЕ-ГРУЗЧИКИ.

За справками обращаться по адресу: г. Кингисепп, улица Боровского, дом № 1-а, отдел кадров. Телефоны №№ 2-22-52, 2-28-42.

5—4

### КОМБИНАТ «СТРОЙДЕТАЛЬ»

### ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу  
ФОРМОВЩИКОВ сборного железобетона,  
ЭЛЕКТРИКОВ.

Обращаться в отдел кадров комбината.

10—3

СОВХОЗУ «РОДИНА»

### ТРЕБУЕТСЯ

#### ЭЛЕКТРИК.

За справками обращаться по адресу: д. Выскатка, контора совхоза. Телефоны №№ 26-319 и 26-367.

3—1

### СТРОИТЕЛЬНЫЙ ТРЕСТ № 63

### ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

в ПМК-102 и СУ-322

#### КАМЕНЩИКОВ,

#### ПЛОТНИКОВ,

#### УЧЕНИКОВ каменщиков и плотников.

Принятые на работу обеспечиваются благоустроенной жилой площадью в течение 1976—1977 гг. Одиночкам предоставляется место в общежитии.

Обращаться по адресу: ул. Свердлова, дом № 12-а, отдел кадров треста № 63.

12—10

### СЛАНЦЕВСКОМУ ФИЛИАЛУ ШВЕЙНОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «МАЯК»

### ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу  
СТАРШИЙ ТОВАРОВЕД,  
ШВЕИ-МОТОРИСТКИ,  
ШВЕИ-НАДОМНИЦЫ.

2—2

Коллектив цеха камерных печей СПЗ «Сланцы» выражает искреннее соболезнование Черногорскому Виктору Алексеевичу по поводу безвременной смерти жены.

Коллектив Северо-Западного СМУ треста «Коксохиммонтаж» скорбит по поводу безвременной кончины СМИРНОВА Федора Николаевича и выражает соболезнование родным и близким покойного.